לקראת הדיון בשטחי ציבור בחליסה
בפגישה הקרובה נדון בשטחי הציבור הדרושים לחליסה וננסה להגדיר את הצרכים של תושבי השכונה. לקראת הפגישה הקרובה מצורפים בזה הסברים כלליים על שטחי ציבור.

מה הם "שטחים ציבוריים" בתכנית?
כאשר מתכננים שכונה קובעים המתכננים את השטחים הציבוריים הדרושים לשכונה ולסביבתה. שטחים ציבוריים כוללים את הרחובות, הגינות והשטחים המיועדים למבנים ציבוריים. שאר השטחים בשכונה מיועדים ברובם למבני מגורים. ברור שלצורך איכות חיים טובה יש צורך בשטחי ציבור גדולים. מצד שני, שטחים למגורים שווים יותר כסף משטחים ציבוריים, לכן בעלי קרקע המיועדת למגורים יתנגדו בדרך כלל שהקרקע תהפוך לשטח ציבורי. 
שטח ציבורי פתוח (שצ"פ)
בשצ"פ מותר להקים גינה, גן משחקים או מגרש ספורט ואסור לבנות בו מבנים. את השטחים המיועדים לשצ"פ מסמנים בתכנית בצבע ירוק. בתכנית המאושרת כיום לחליסה (התכנית הישנה משנת 1933) יש פחות מדונם אחד המיועד לשצ"פ. התכנית החדשה (כפי שהוצעה ב-2003) הפכה 5 דונם נוספים לשצ"פ.
שטח לבנין ציבורי
בשטח לבנין ציבורי מותר להקים בית ספר, גן ילדים, מבני דת, בריאות רווחה ומבנים ציבוריים אחרים. את השטחים המיועדים למבני ציבור מסמנים בתכנית בצבע חום. התכנית קובעת איזה סוג של בנין ציבורי מותר להקים בכל מגרש, התכנית קובעת גם נושאים נוספים כמו שטח הבניין והגובה שלו. בתכנית המאושרת כיום לחליסה ישנם כ-5 דונם המיועדים למבני ציבור. התכנית החדשה הפכה 8 דונם נוספים לשטח לבניינים ציבוריים.
שיקולים להקצאת שטחים ציבוריים
כאשר מתכננים שטחים ציבוריים בשכונה חשובים לא רק כמה דונמים מיועדים להם, אלא גם האופי והאיכות של השטחים, למשל:

· מה המיקום של השטח בשכונה?
· האם יש אליו גישה נוחה לרוב התושבים?

· האם השטח הציבורי יכול להפריע לבתים שלידו?

· האם השיפוע של השטח מתאים לשימוש המיועד לו?

בין תכנון ומציאות
צריך לזכור שלא תמיד יש התאמה בין התכנון לבין המצב הקיים בפועל. בתכנית המאושרת לחליסה למשל, השטח של המסגד מיועד למגורים. התכנית החדשה תיקנה מצב זה והפכה את שטח המסגד לשטח לבניין ציבורי. חוסר התאמה יכול להיות גם הפוך: שטח המסומן בתכנית כשטח ציבורי אבל בפועל הוא לא מפותח או אפילו תפוס על ידי בית מגורים. לכן, גם אם תאושר תכנית חדשה המגדילה את שטחי הציבור, הפיתוח של השטחים האלה יכול להתבצע גם אחרי זמן רב וללא קשר למועד שבו אושרה התכנית.

חשיבות הנושא
למרות זאת, יש חשיבות רבה בקביעת השטחים הציבוריים בתכנית. כאשר יש שטח המיועד לגינה או למבנה ציבור יש בסיס טוב יותר לדרישה של התושבים מהעירייה לפיתוח השטח. למשל: אם שטח אינו צבוע בירוק בתכנית העירייה יכולה לטעון שזהו שטח פרטי שאסור לה לשתול בו גינה, אם שטח אינו צבוע בחום בתכנית העירייה יכולה לטעון שאסור להקים בו בית ספר. לכן, חשוב לגרום לכך שתאושר תכנית שתגדיר את השטחים הציבוריים בהתאם לצורכי התושבים.
